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Anfragen-Nr.

AF-0093/2026

Anfrage

Herr Patrick Wieschke
Vorsitzender der Die Heimat Eisenach-
Stadtratsfraktion

Betreff

Anfrage der Die Heimat Eisenach-Stadtratsfraktion - Koordinator Integration von
Menschen mit Migrationshintergrund

l. Sachverhalt

Der Oberblirgermeister stellte gegeniiber dem Stadtrat in Aussicht, dass der neu geschaffene
Aufgabenbereich eines Migrationsbeauftragten schwerpunktmaBig auf die berufliche
Integration von Auslandern in den hiesigen Arbeitsmarkt ausgerichtet sein soll. Dies entspricht
auch der veroffentlichten Stellenausschreibung

Nunmehr wurde mitgeteilt, dass der neue Mitarbeiter zusatzlich im Bereich der Pravention von
Gewalt an Schulen tatig werden soll und hierfiir unter anderem arabische Sprachkenntnisse
vorausgesetzt werden.

Vor diesem Hintergrund bestehen Zweifel, ob beide umfangreichen Aufgabenfelder im Rahmen
einer Vollzeitstelle mit der gebotenen Intensitit erfiillt werden kdnnen oder ob es zu einer
Abweichung von der urspriinglich gegenliber dem Stadtrat dargestellten Schwerpunktsetzung
kommt.

Dem Oberbiirgermeister obliegt zwar die Organisationshoheit der Verwaltung, jedoch fallen
der Stellenplan sowie die Beschlussfassung liber den Haushalt in die Zustandigkeit des
Stadtrates. Vor diesem Hintergrund ergibt sich folgender Klarungsbedarf.

Il. Fragestellung

1. Inwelchem Umfang und aus welchen Griinden wurde die Aufgabenbeschreibung der Stelle
gegenlber der urspriinglichen Zielsetzung erweitert oder verandert?

2. In welchem zeitlichen Umfang (Stellenanteil) soll der Stelleninhaber kiinftig jeweils in den
Bereichen Arbeitsmarktintegration sowie schulbezogene Praventionsarbeit tatig sein?

3. Wie wird sichergestellt, dass die im Stellenplan zugrunde gelegte Zielsetzung der
beruflichen Integration weiterhin mit der erforderlichen Intensitit verfolgt werden kann?

4. Welche zusatzlichen Personal- oder Sachkosten entstehen durch die Erweiterung des
Aufgabenbereichs, insbesondere im Hinblick auf die Tatigkeit an Schulen?
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5. Ist fir die Tatigkeit im schulischen Bereich ein eigenes Budget vorgesehen? Wenn ja, in
welcher Hohe und in welcher Haushaltsstelle ist dieses veranschlagt?

Herr Patrick Wieschke
Vorsitzender der Die Heimat Eisenach-
Stadtratsfraktion
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Herr Patrick Wieschke
Vorsitzender der Die Heimat Eisenach-Stadtratsfraktion
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Beantwortung der Anfrage der Die Heimat Eisenach-Stadtratsfraktion - Koordinator Integration
von Menschen mit Migrationshintergrund
(AF-0093/2026)

Sehr geehrter Herr Wieschke,
ich beantworte lhre Anfrage wie folgt:

zu 1.-3.
Es wird zutreffend ausgefiihrt, dass die Organisationshoheit der Verwaltung mir obliegt. Darunter
fallen auch die Aufgabenschwerpunkte, Umfang der Aufgabenerfiillung und Stellenanteile.

zu 4.
Keine. Die Stelle ist im vom Stadtrat beschlossenen Stellenplan mit dem ausgeschriebenen
Zeitumfang abgebildet.

zu 5.

Zum derzeitigen Zeitpunkt ist kein gesondertes Budget fir die Aufgabenerfiillung im schulischen
Bereich vorgesehen. Sofern sich im Rahmen der Aufgabenumsetzung eine Erforderlichkeit fir ein
eigenes Budget ergibt, erfolgt die Aufnahme des Budgets in den Haushaltsentwurf 2027.

Mit freundlichen GriiRen

gez. Christoph Ihling
Oberbiirgermeister

Stadtverwaltung, Markt 1, 99817 Eisenach Biirgerbiiro Eisenach, Markt 22, 99817 Eisenach Telefonzentrale: 03691 - 670-800
buergerbuero@eisenach.de www.eisenach.de | info@eisenach.de
Offnungszeiten: Offnungszeiten:
Mo bis Fr 9:00 - 12:00 Uhr Mo 8:00 - 12:00 Uhr | 13:00 - 16:00 Uhr Bankverbindung:
Mo bis Di  13:00 - 15:00 Uhr Di  8:00 - 12:00 Uhr | 13:00 - 18:00 Uhr Kontoinhaber: Stadt Eisenach
Do 13:00 - 16:00 Uhr Mi  7:00 - 13:00 Uhr IBAN: DE57 8405 5050 0000 0020 03
oder nach vorheriger Terminabsprache Do 8:00 - 12:00 Uhr | 13:00 - 16:00 Uhr SWIFT-BIC: HELADEF1WAK
Fr 8:00 - 13:00 Uhr Wartburg-Sparkasse
Sa  9:00 - 12:00 Uhr Glaubiger ID: DE7503300000076704

Bitte buchen Sie einen Termin!

Unverschliisselter E-Mail-Verkehr ist keine rechtssichere Kommunikation im Sinne des Datenschutzes. Nutzen Sje zur Ubermittlung personenbezogener Daten den Postweg oder eine
angemessene Form der E-Mail-Verschliisselung. Die elektronische Erreichbarkeit eréffnet keinen Zugang fiir die Ubermittlung von elektronischen Dokumenten nach § 3a VwWVfG, § 36a

SGB lund § 87a AO.



	Beantwortung der Anfrage der Die Heimat Eisenach-Stadtratsfraktion - Koordinator Integration von Menschen mit Migrationshintergrund
	(AF-0093/2026)

